
آمریکا معافیت‌ تحریم برنامه هسته‌ای 
ایران را تمدید نکرد

دولت آمریکا از عدم تمدید معافیت از تحریم‌ها در 
رابطه با همکاری‌های بین‌المللی در بخش فعالیت‌های 
هسته‌ای صلح‌آمیز با ایران خبر داد. به گزارش مهر، 
واشنگتن آخرین بار آگوست ۲۰۲۳ این معافیت‌ها را 
تا ابتدای سال ۲۰۲۴ تمدید کرده بود و این معافیت‌ها 
اکنون منقضی شده‌اند. این معافیت‌ها در چارچوب 
برجام صادر می‌شود و دولت‌های آمریکا هر ۶ ماه موظف 
به تمدید آن بوده‌اند. واشنگتن آخرین‌بار آگوست ۲۰۲۳ 
این معافیت‌ها را تا ابتدای سال ۲۰۲۴ تمدید کرده بود و 

این معافیت‌ها اکنون منقضی شده‌اند.
    

تهدید نماینده مجلس:
 خاندوزی و فرزین توضیحات 

قانع‌کننده ندهند، باید برکنار شوند!
نماینده شاهین‌شهردرباره بازار ارز و سکه گفت: 
رئیس بانک مرکزی و وزیر اقتصاد اگر توضیح 
قانع‌کننده‌ای نداشته باشند باید برکنار شوند. مجلس تا ۶ 
خرداد سرکار است و از مسئولیت آن کاسته نمی‌شود. به 
گزارش رویداد 24، حسینعلی حاجی‌دلیگانی افزود: جا به 
جایی می‌تواند تاثیرگذار باشد، اگر کسی نمی‌تواند کاری 

را درست انجام دهد دلیلی برای ماندنش وجود ندارد. 
    

عضو کمیسیون بررسی لایحه عفاف و حجاب:
 فرد بی‌حجاب از سفر خارجی محروم 
می‌شود، ممکن است حبس هم بکشد

عضو کمیسیون بررسی لایحه عفاف و حجاب، گفت: 
برای فرد بی‌حجاب پرونده قضایی شکل می‌گیردکه 
پرونده قضایی متناسب با نظر و رأی قاضی و نوع جرم 
پیش خواهد رفت. طبق قانون قاضی می‌تواند برای فرد 
جریمه نقدی در نظر بگیرد، ضمن اینکه فرد خاطی حبس 
هم بکشد. مهدی باقری در گفت‌وگو با خبرآنلاین افزود: 
نکته دیگر این است که در مجازات‌های در نظر گرفته 
شده برای فرد خاطی در لایحه عفاف و حجاب بحث‌های 
محرومیت‌های اجتماعی مهم‌تر است و فردی که قانون 

حجاب را رعایت نکند، از سفر خارجی محروم می‌شود.
    

امیرعبداللهیان به کمیسیون 
امنیت ملی مجلس می‌رود

نایب‌رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس گفت: »در روز دوشنبه کمیسیون امنیت ملی 
مجلس میزبان آقای امیرعبداللهیان وزیر امور خارجه است 
که قرار است تحولات منطقه با حضور وزیر امور خارجه و 
اعضای کمیسیون امنیت ملی مجلس مورد بررسی قرار 
بگیرد.« به گزارش تسنیم، ابراهیم عزیزی افزود: دستور کار 
اعضای این کمیسیون طی بررسی ردیف‌های لایحه بودجه 

۱۴۰۳ کل کشور با حضور وزرا و مسئولان مربوط است.
    

با کدام مردم می‌خواهید به تقابل 
با دیگران بروید؟

فعال سیاسی اصلاح‌طلب، به حضور دوباره کاظم صدیقی 
در نماز جمعه واکنش نشان داد. عباس عبدی، با انتشار 
تصاویری از شمار معدود نمازگزاران در نماز جمعه تهران، 
به حضور کاظم صدیقی به عنوان امام جمعه انتقاد کرد و 
در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »اگر از این تصویر درس 
نگیرند و تغییر خط مشی نداده و عذرخواهی نکنند، آنگاه 
باید پرسید آیا اتفاق دیگری هست که برایشان درس‌آموز 

باشد؟ با کدام مردم می‌خواهید به تقابل با دیگران بروید؟«
    

فعال سیاسی اصولگرا:
حرمت نماز جمعه را شکستید 

ارزش آن را داشت؟
فعال سیاسی اصولگرا به برپایی نماز جمعه تهران به 
امامت کاظم صدیقی واکنش نشان داد. محمد مهاجری 
نوشت: »می‌گویند ستاد نمازجمعه به این دلیل با حضور 
آقای کاظم صدیقی موافقت کرد که بیاید وجمعیت ناچیز 
نمازگزاران را ببیند و ماستش را کیسه کند. ‏حالا دیدید 
که آمد و متنبه هم نشد و تازه طلبکار هم بود؟ ‏حرمت 
نمازجمعه را به خاطر دفاع از کسی که متدینین هم از او 

شاکی‌اند، شکستید. ارزشش را داشت؟«
    

کنایه تند رشیدی کوچی به دولتمردان:
طوری به مردم امید ندهیم که فردا 

مسخره‌مان کنند
نماینده مرودشت با انتقاد از تصویرنمایی دولتی‌ها 
از شرایط خوب اقتصادی علی‌رغم وضعیت معیشتی 
مردم، گفت: اگر اگر می‌خواهیم به مردم امید بدهیم 
نباید طوری باشد که فردا ما را مسخره کنند. به گزارش 
دیده بان ایران؛جلال رشیدی کوچی در شبکه ایکس 
با اشاره به اینکه در شرایط فعلی اقتصاد، حال مردم اصلا 
خوب نیست، افزود: با تغییر آدم‌ها و مهره‌ها اتفاق خاصی 
رخ نمی‌دهد بلکه باید ساختارها تغییر کرده و متحول 
شود. عضو کمیسیون امور داخلی و شوراها ادامه داد: با 

صحبت‌های کلیشه‌ای حال مردم خوب نمی‌شود.
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سياست

با گذشت حدود دو هفته از حمله اسرائیل 
به کنسولگری تهران در دمشق، گمانه‌زنی‌ها 
و واکنش‌ها به پاسخ احتمالی ایران به بالاترین 
حد ممکن رسیده و فضای رسانه‌های جهان را 
انبوهی از اخبار مرتبط با آخرین تحولات این 

تقابل احتمالی در برگرفته است.
بسیاری از رسانه‌های جهان با بررسی 
سناریوهای حمله احتمالی ایران به اسرائیل، به 
پوشش نظرات کارشناسان و خبرنگاران حوزه 
خاورمیانه می‌پردازند و تلاش‌های دیپلماتیک 
برای کاهش تنش‌ها و جلوگیری از اقدامات 

خارج از کنترل همچنان ادامه دارد.

از   لغو   پروازها  تا  تعطیلی   سفارتخانه‌ها
 در تهران

اولین واکنش جدی به ادامه تنش‌ها را 
شرکت‌های هواپیمایی اروپایی نشان دادند. 
شاید حادثه پیش آمده برای هواپیمای 
اوکراینی در دی ماه سال 1398 آنها را بیش 
از گذشته نسبت به انتخاب مسیر پروازی از 

آسمان تهران مردد کرده است.
هواپیمایی لوفت‌هانزا که در روزهای 
گذشته پروازهای ایران خود را معلق کرده 
بود در اطلاعیه جدیدی اعلام کرد که این 
تعلیق را تا ۱۸ آوریل)30 فروردین( تمدید 
کرده است. خطوط هوایی اتریش هم که البته 
زیرمجموعه‌ای از هواپیمایی لوفت‌هانزا است به 
تبعیت از این کشور تا 18 آوریل، پروازی به ایران 
نخواهد داشت. این هواپیمایی اعلام کرده که 
»مسیرهایی که از آسمان ایران می‌گذرد هم 
اصلاح خواهند شد. ایمنی مسافران و خدمه 

برای ما در بالاترین اولویت است.«
شرکت هواپیمایی استرالیایی کانتاس 
هم به دلیل آنچه که »نگرانی از شدت گرفتن 
تنش بین ایران و اسرائیل« خوانده پروازهای 
مستقیم خود را از شهر پرت به لندن متوقف 
کرده تا از حریم هوایی ایران عبور نکند و اعلام 
کرده که این پروازها از طریق توقفی در سنگاپور 
انجام خواهد شد. سخنگوی شرکت هواپیمایی 
هلندی ک ال ام هم گفت که فعلا بر فراز ایران و 

اسرائیل پرواز نخواهد کرد.
در تحولی دیگر، وزارت خارجه تعدادی از 
کشورهای اروپایی و آسیایی برای شهروندان 
خود در ایران و اسرائیل پیام‌های هشدارآمیز 

صادر کردند.  آلمان و اتریش به شهروندان خود 
توصیه کرده‌اند که ایران را ترک کنند. وزارت 
خارجه فرانسه گفته بستگان دیپلماتیک خود 
را از تهران خارج می‌کند و به شهروندان این 
کشور نیز هشدار داده که »ضروری است از 
سفر به ایران، لبنان، اسرائیل و سرزمین‌های 

فلسطینی« خودداری کنند.
وزارت خارجه کشورهای هند، ازبکستان، 
لهستان و روسیه نیز پیام‌های مشابهی به 
شهروندان خود در ایران و اسرائیل فرستاده‌اند.

شدیدترین واکنش را اما هلند نشان 
داده است. وزارت امور خارجه این کشور روز 
گذشته در بیانیه‌ای اعلام کرد که به عنوان یک 
اقدام احتیاطی امروز سفارت خود در تهران 
و همچنین کنسولگری‌اش را در اربیل عراق 
تعطیل می‌کند. این خبر البته به سرعت از سوی 
یک خبرگزاری نزدیک به بسیج دانشجویی 
تکذیب شد و این رسانه اعلام که سفارت هلند 

فعالیت عادی خود را در ایران انجام می‌دهد.
تکذیب این خبرگزاری اما از سوی حساب 
رسمی این سفارتخانه هم تکذیب شد تا نشان 
داده شود که این کشور اروپایی تصمیم خود را 
برای تعطیلی سفارتخانه‌اش گرفته است. در 
متن رسمی منتشر شده در صفحه اینستاگرام 
سفارت هلند در تهران آمده است: »وزیر خارجه 
هلند این تصمیم را به دلیل افزایش تنش‌ها 
میان ایران و اسرائیل گرفته است. روز یکشنبه 
وزیر خارجه هلند در خصوص فعالیت میز 
خدمت کنسولی این وزارتخانه در روز دوشنبه 

تصمیم خواهد گرفت.«

توقیف  کشتی   اسرائیلی،
 آمادگی   موشک  کروز    ایرانی

ظهر دیروز خبرگزاری ایسنا گزارش داد 

که »نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی، یک کشتی باری مرتبط با اسرائیل را 
در خلیج فارس توقیف کرده است.« این کشتی 
باری که »ام‌اس‌سی‌آریز« )MSC Aries( نام 
دارد،  با پرچم پرتغال فعالیت می‌کند و مرتبط 
با شرکت »زودیاک مریتایم« مستقر در لندن 
بوده که مالک آن یک میلیاردر اسرائیلی به نام 

»ایال افُر« است. 

ارتش اسرائیل در بیانیه‌ای پس از توقیف این 
کشتی گفت که ایران عواقب تشدید اوضاع را 
متحمل خواهد شد. در این بیانیه آمده است: »ما 
در حالت هوشیاری بالایی قرار داریم و آمادگی 
خود را برای محافظت از اسرائیل در برابر حمله 
ایران افزایش داده‌ایم. برای همه سناریوها آماده 
هستیم و برای محافظت از اسرائیلی‌ها اقدامات 

لازم را با متحدان خود انجام خواهیم داد.«
همچنین »یسرائیل کاتس« وزیر امور 
خارجه رژیم اسرائیل در پیامی در شبکه 

اجتماعی ایکس، ایران را به »دزدی دریایی« 
متهم کرده و مدعی شد که عملیات »ناقض 

قوانین بین‌المللی« است.
کاتس در پیام خود با گفتن این که این 
کشتی متعلق به یکی از کشورهای اتحادیه اروپا 
با مالکیت اسرائیلی بوده است، از »اتحادیه اروپا 
و جهان آزاد« خواست که فورا، سپاه پاسداران 
 ایران را یک سازمان تروریستی اعلام و ایران را 

تحریم کنند.«
البته خبرگزاری فارس گزارش داد که  یک 
مقام دولت پرتغال به شبکه خبری »سی ان 
ان« گفته است پس از توقیف یک کشتی باری 
با پرچم پرتغال در روز شنبه توسط ایران، با 
مقامات ایرانی در تماس است. برخلاف ادعاهای 
رسانه‌های خارجی، انجام عملیات توقیف 
کشتی باری مذکور هیچ ارتباطی با موضوع 

انتقام ایران از رژیم صهیونیستی ندارد.

تصمیم   سرنوشت‌ساز  تهران
جریان‌سازی رسانه‌های غربی و به 
خصوص آمریکایی از قریب‌الوقوع بودن حمله 
احتمالی ایران به اسرائیل شدت بیشتری 
گرفته و از جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا تا 
بسیاری از مقام‌های دیپلماتیک که نامشان 
در رسانه‌ها آورده نمی‌شود، معتقدند ایران 
به زودی واکنشی جدی به اسرائیل نشان 
خواهد داد. با این حال دیاکو حسینی، 
تحلیلگر مسائل دیپلماتیک معتقد است 
که »رسانه‌های آمریکایی در حال بالا بردن 
سقف انتظارات از مقیاس حمله تلافی‌جویانه 
ایران هستند تا در صورت پایین‌تر بودن 
شدت حمله، هم ایران نتواند افتخاری کسب 
 کند و هم نیازی به واکنش نظامی به آن 

حملات نباشد.«

آنچه که سایه جنگ نامیده می‌شود تاکنون 
تاثیر مستقیمی بر اقتصاد ایران داشته و موجب 
نوسانات قیمت ارز و ریزش‌های بازارهای مالی 
چون بورس شده است. این در حالی است که 
این تاثیر در طرف مقابل تاکنون رخ نداده و 
دیروز خبرها از رشد بورس تل‌آویو حکایت 
داشت و اینکه توانسته به رغم درگیری‌های 
نظامی اقتصاد خود را از نوسان محافظت کند. 
شاید به همین دلیل است که مردم انتظار دارند 
بهترین تصمیم از سوی مقامات سیاسی کشور 

گرفته شود.   
 محمدرضا عارف، معاون اول رئیس دولت 
اصلاحات نیز با صراحت بیشتری مسئولان 
ایرانی را از افتادن در ورطه جنگ برحذر می‌دارد 
و می‌گوید: »تمام تلاش مسئولان باید این باشد 
که کشور در ورطه جنگ نیافتد، چراکه هنوز 
بعد از گذشت سال‌ها از پایان جنگ تحمیلی، 
همچنان در حال پرداخت هزینه‌های مالی و 
معنوی آن هستیم؛ به همین دلیل مسئولان 
نباید تحت‌تاثیر تندروهایی در داخل کشور 
قرار بگیرند که خود هیچ نقشی در هشت سال 
 جنگ تحمیلی نداشتند و با الفبای جنگ هم 

آشنایی ندارند.«
او معتقد است که »دولت نتانیاهو به خاطر 
انبوه مشکلاتی که با آن دست به گریبان است، 
راهی برای خود جز جنگ‌افروزی در منطقه 
نمی‌بیند و به همین دلیل جمهوری اسلامی 
ایران باید با تدبیر و تمامی ملاحظات، به 
گونه‌ای عمل کند که در دام جنگ‌افروزی 

نتانیاهو نیفتد.«
البته همین توصیه‌ها با واکنش‌های شدید 
برخی سایت‌ها و گروه‌های سیاسی همراه 
شده است. احمد زیدآبادی، تحلیلگر سیاسی 
در اعتراض به این رویه نوشت: »هر کس این 
روزها از روی دلسوزی، حکومت را به احتیاط 
و دوراندیشی در بارۀ حملۀ تلافی‌جویانه علیه 
اسرائیل توصیه می‌کند، برخی از سایت‌های 
منسوب به محافل امنیتی و نظامی، فوری 
او را به طرفداری از اسرائیل متهم می‌کنند! 
اگر این‌گونه است، توصیه‌کنندگان، توصیۀ 
خود را پس می‌گیرند و در عوض، از حکومت 
می‌خواهند که دیگر بیش از این موضوع را 
کش ندهد و همین امشب، با تمام قوای خود، 
شدیدترین ضربه را به اسرائیل وارد سازد! اگر 
حمله کم‌شدت، محدود و غیربازدارنده باشد، 

اصلاً مورد قبول نخواهد بود!«
روزهای آینده یکی از مهمترین مقاطع 
تصمیم‌گیری برای مقامات ایرانی است. 
تصمیمی که انتظار می‌رود بدون در نظرگرفتن 
اقلیت رجزخوان، با خواست اکثریت مردم 

همسو باشد.

تنش‌ها با توقیف کشتی اسرائیلی توسط سپاه و واکنش‌ ایرلاین‌ها و سفارتخانه‌ها، افزایش یافت

ایران در قلب جنگ رسانه‌ای ابربحران‌ساز
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طهمورث حسینی
روی موج کوتاه

آنچه که سایه جنگ نامیده می‌شود 
تاکنون تاثیر مستقیمی بر اقتصاد 

ایران داشته و موجب نوسانات 
قیمت ارز و ریزش‌های بازارهای مالی 
چون بورس شده است. این در حالی 

است که این تاثیر در طرف مقابل 
تاکنون رخ نداده و دیروز خبرها از 

رشد بورس تل‌آویو حکایت داشت. 
شاید به همین دلیل است که مردم 

انتظار دارند بهترین تصمیم از سوی 
مقامات سیاسی کشور گرفته شود

جریان‌سازی رسانه‌های غربی و به 
خصوص آمریکایی از قریب‌الوقوع 

بودن حمله احتمالی ایران به اسرائیل 
شدت بیشتری گرفته و از جو بایدن، 
تا بسیاری از مقام‌های دیپلماتیک، 

معتقدند ایران به زودی واکنشی 
جدی به اسرائیل نشان خواهد داد. 
اخبار مربوط به لغو پروازها، هشدار 

سفارتخانه‌ها به شهروندانشان در ایران 
و توقیف کشتی اسرائیلی توسط سپاه، 

نیز فضا را ملتهب نگه داشته است

 روزهای آینده یکی از مهمترین 
مقاطع تصمیم‌گیری برای مقامات 

ایرانی است. تصمیمی که انتظار 
می‌رود بدون در نظرگرفتن اقلیت 

رجزخوان، با خواست اکثریت مردم 
همسو باشد

کوروش احمدی می‌گوید: دولت بایدن بی شک مایل است که اتفاقی نیفتد و 
تنش بالا نگیرد. اما ابزاری که تاکنون مورد استفاده آمریکا بوده ظاهراً چیزی جز 
تلاش برای منصرف کردن ایران از طریق تهدید و تأکید بر حمایت از اسرائیل به 
همراه برخی همآهنگی‌های نظامی با ارتش اسرائیل نبوده است. روشن نیست که 
آیا آمریکا تلاشی برای فراهم کردن امکانی جهت تحقق فرمولی که به آن اشاره 
کردم و یک راه حل آبرومند برای طرفین کرده است یا خیر.   مشکل این است که 
طرف اصلی در این قضیه اسرائیل است و معلوم نیست که آمریکا اگر هم بخواهد 
بتواند فرمول خاصی را بر اسرائیل تحمیل کند. توافق و تبادل امتیاز در صورتی 
ممکن است که اسرائیل برای آن آمادگی داشته باشد.   بن بستی که نتانیاهو در آن 

گرفتار است، ممکن است چنین اجازه‌ای را ندهد.   
حمله اسرائیل به بخش کنسولگری سفارت ایران در دمشق و اعلام ایران برای 

پاسخ مستقیم نظامی به تل آویو  توجهات را در سراسر جهان جلب کرده است.
 به جهت بررسی موضوع فوق، »انتخاب«گفتگویی با کوروش احمدی، 

دیپلمات سابق ایران در نیویورک، انجام داده است.
وی در این باره می‌گوید: به نظر نمی‌رسد که مقامات ایران هنوز تصمیمی 
قطعی برای انجام اقدامی از مبداء خاک خود علیه اهدافی در خاک اسرائیل گرفته 
باشند.  طی نزدیک به دو هفته گذشته اگر چه قاعدتاً مقامات ما باید به گزینه‌های 
متعددی مثل حمله به خاک اسرائیل،  یک سفارت اسرائیل یا یک کشتی اسرائیلی 
و ... اندیشیده باشند و تحرکاتی برای تأمین لوازم برای عملیاتی کردن گزینه‌ها هم 
صورت گرفته باشد، اما ظاهراً تصمیم نهایی هنوز گرفته نشده و شاید با گذشت 
زمان تردید در مورد زدن اهدافی در داخل اسرائیل از داخل ایران بیشتر شده 
باشد.  مقامات حتماً توجه دارند که چنین اقدامی حتماً امر بسیار خطیر و پر 
ریسکی است و می‌دانند که به هیچ رو نمی‌توانند تصویر روشنی از تحولات که 

 در پی خواهد آمد و نوع واکنشی که طرف یا طرف‌های مقابل نشان خواهند داد 
داشته باشند. 

به گفته احمدی، دولت بایدن بی شک مایل است که اتفاقی نیفتد و تنش بالا 
نگیرد. اما ابزاری که تاکنون مورد استفاده آمریکا بوده ظاهراً چیزی جز تلاش برای 
منصرف کردن ایران از طریق تهدید و تأکید بر حمایت از اسرائیل به همراه برخی 
همآهنگی‌های نظامی با ارتش اسرائیل نبوده است. روشن نیست که آیا آمریکا 
تلاشی برای فراهم کردن امکانی جهت تحقق فرمولی که به آن اشاره کردم و یک 
راه حل آبرومند برای طرفین کرده است یا خیر.  مشکل این است که طرف اصلی 
در این قضیه اسرائیل است و معلوم نیست که آمریکا اگر هم بخواهد بتواند فرمول 
خاصی را بر اسرائیل تحمیل کند.  توافق و تبادل امتیاز در صورتی ممکن است که 
اسرائیل برای آن آمادگی داشته باشد.  بن بستی که نتانیاهو در آن گرفتار است،  

ممکن است چنین اجازه‌ای را ندهد.  
 دیپلمات سابق ایران در نیویورک معتقد است: مشکل اصلی که تصمیم‌گیری 
را برای مقامات ایران دشوار کرده، همین است.  مقامات ما منطقا باید احتمال 
بالاگرفتن درگیری و همدستی آمریکا و اسرائیل و خطر وارد شدن ضرباتی به 
زیرساخت‌های نظامی و غیر نظامی کشور را در نظر بگیرند. در چنین صورتی 
ممکن است کشور ما در برابر دشمنان منطقه‌ای و همسایگان طماع بی دفاع شود 
و مردم از حداقل‌های موجود نیز محروم شوند.  به هر حال با توجه به تحریم‌ها و 
مشکلات اقتصادی،  بازسازی هر خسارتی به زیرساخت‌های ایران کار آسانی 

نخواهد بود.  
  بعلاوه، پیش فرض راهبردی تا کنون این بوده که اعضای جبهه مقاومت سپر 
دفاعی و عوامل اجرایی برای ایران خواهند بود، اکنون روشن نیست که این پیش 
فرض محقق شده است یا خیر.  به نظر نمی‌رسد که حزب الله به عنوان یک نیروی 
سیاسی لبنانی در شرایط بحرانی لبنان آماده فرارفتن از حد همین تبادل آتش 
محدود طی شش ماه گذشته باشد.  گروه‌های عراقی نیز توان نظامی محدودی 
دارند و ... مشکل اصلی دیگر امکان محدود کردن دامنه تلافی ایران به پرتاب چند 
موشک و ناروشن بودن واکنش اسرائیل و آمریکا به شلیک چند موشک از جانب 

ایران است. 

 این احتمال وجود دارد که اسرائیل مایل باشد تا شلیک چند موشک را به 
بهانه‌ای برای حملاتی گسترده و کشاندن آمریکا به جنگ تبدیل کند. 

ممکن است تصور اسرائیل این باشد که می‌تواند تصورات در منطقه در مورد 
توان نظامی ایران را تغییر دهد و از این طریق،  امکان یک گشایش دیپلماتیک 
مهم در منطقه برای خود را فراهم کند و عقب گرد‌هایش در غزه را تحت الشعاع 

قرار دهد.
 به گفته وی، همه چیز بستگی برخی عوامل دارد:  اولاً نوع و گستردگی اقدامی 
که ایران انجام می‌دهد، چه خواهد بود ثانیاً اسرائیل چگونه و با چه شدتی واکنش 
نشان خواهد داد و ثالثاً سیر بعدی درگیری‌ها چگونه خواهد بود. آمریکا پیش از 
این همکاری‌هایی را با اسرائیل در حوزه‌های اطلاعاتی، دفاع ضد موشکی و ضد 
پهپادی و برنامه‌ریزی برای احتمالات مختلف و تعیین هدف‌ها و ... شروع کرده 
است. در خبر‌ها بود که دو ناوشکن آمریکایی که امکانات ضد موشکی دارند در 
آب‌های اسرائیل مستقر شده‌اند.  این همکاری‌ها در صورت وقوع جنگ نیز ادامه 
خواهد یافت.  اما اینکه آمریکا راسا در حمله به اهدافی در داخل ایران نیز وارد عمل 

شود، بستگی به تحولات بعدی خواهد داشت.

احتمال جنگ بین ایران و اسرائیل از نگاه کوروش احمدی؛

چه خواهد شد؟

گفت وگو


